



灵动指尖，创造不凡

龙锦小学快报小记者跟着唐丽教授学折纸

6月27日中午，现代快报小记者工作室邀请唐丽教授与团队老师走进常州市龙锦小学，为小记者们带来一场趣味横生的折纸艺术科普活动。

老师给我们讲解折纸的方法，有三浦折叠，有组合折纸，还有可拆卸拼接等。最后，老师邀请我们上台参观作品，我们按捺不住激动的心情，一个个迫不及待地往舞台上跑。作品的种类真是丰富多彩，有花朵式折纸，有手提包式折纸，还有水果样式的折纸……各种各样，漂亮极了！其中我最喜欢用30张纸做成的立体彩色魔方，它静静地摆放在盒子里面，精美得就像送给别人的生日礼物一样。同学们一边欣赏着精美绝伦的折纸艺术品，一边忍不住纷纷发出感叹：“我们中国的折纸艺术太神奇，太有意思了！”

二(4)班 李梓豪 指导老师 刘恬怡

走进报告厅，我发现桌上已经摆满了各种各样的折纸艺术品，有老虎、龙、魔方、仙人掌、玫瑰花……一张平面的纸，经过多次折叠，就能变成三维立体的物品，而且形象还很生动可爱，这也太神奇了！我一边欣赏着这些折纸艺术品，一边认真地听老师讲解折纸的历史，以及作品背后的故事。让我印象最深刻的是一只老虎的作品，它虽然只用了一张A4大小的纸，但是要想折得栩栩如生可不那么容易。老师说作者经过了数千次的尝试，不断地修改，最终才折出一只昂首挺胸的老虎形象。原来作品背后还有很多故事呢，这也让我看到作者身上坚持不懈、精益求精的优秀品质，值得我们大家好好学习！

二(2)班 蒋馨逸 指导老师 陆鑫倩

我记得刚开始接触折纸的时候，一次次的失败，历历在目，差点让我失去了信心。那次我想折一只小兔子送给妈妈，可是怎么叠都叠不成功，彩纸废了一张又一张，我逐渐暴躁起来，一股脑将眼前的纸张全部扔进了垃圾桶。奶奶看到了，也不恼，只是默默地说了句：“我家的小兔子生气也会咬人，不知道折出来的小兔子怎么样呢？”我听后一下子气消了。在奶奶耐心地教导和鼓励下，我终于折出了一只小兔子，阳光



唐丽教授为小记者讲解折纸技法 学校供图

下，我似乎感觉这只兔子还会笑。原来，做任何事情只要努力有耐心都是可以成功的。

二(8)班 周子祺 指导老师 许烨

在课上，我见识到了什么是“以纸为材、用折代笔”，简简单单的折纸竟然在指尖上跳出了绝美的芭蕾。各种折纸方式，让我大开眼界，原来折纸还能这样，它能做出这么多美丽且不可思议的作品，每件作品都鬼斧神工，让人惊叹不已。比如刘通的作品《白犀牛》，裴浩正的《凤女》，陈晓的《雨中漫步》，都让我深深震撼。

从折纸这堂课中，我明白了所有的成功都来自于背后不懈的坚持和默默的努力。

三(1)班 常释文 指导老师 贾丽娜

小朋友们，你们玩过折纸么？我最喜欢玩折纸飞机了。一张普普通通的纸经过一双灵巧的小手，就可以变成各种各样的飞机，有的像龙一样蜿蜒盘旋，有的像老鹰一样青云直上，但是也有会的直接来个倒栽葱，把我气得直跺脚。今天，我们现代快报的小记者们高高兴兴地来到报告厅，欣赏老师的折纸作品。

来到桌子边，一盆“多肉”瞬间就吸引了我，我仔细地看了看，这个纸多肉做得惟妙惟肖，上面的每一个褶皱都栩栩如生，就连不起眼的花盆也折得精美无比，真是不可思议。桌子上还有许多别的产品，都是那样精美，那样别致，有灯笼、多肉、花

球、篮子……我趴在桌子边不停地看，仿佛永远也看不够。

三(3)班 孟琳露 指导老师 周文茜

当看到讲台上的折纸作品时，每一位同学都跟我一样惊讶得合不拢嘴。难道这些仅靠双手就能完成？太不可思议了吧？随着老师的互动式讲解，我相信了，一张张普通彩纸可以变成精美的纸藤花篮、做工复杂的花球，还有精美精致的汉服等。

我们沉浸在折纸世界的大千世界里，老师展示一些简单的入门折叠方法，小小的折纸，真的是充满着大大的智慧。课堂上大家动手参与，积极互动提问，直到这节课关于折纸的科普趣味活动结束，都觉得有点意犹未尽。

三(8)班 曹怡辰 指导老师 姚蕾

舞台上有一张红色木桌，上面摆放着用折纸折成的精美的小物件，有美丽的花球，有可爱的小动物，有五颜六色的服装，还有许多漂亮的小灯笼……远远望去，它们就像真的一样：小动物仿佛在悠闲地散步；花儿精彩绽放，仿佛都在散发着清香。大家迫不及待地跑上前去，用手去触摸这些精美的“艺术品”。我忍不住用手摸了摸漂亮的花球，它是由16朵颜色相同的花朵组成的，闻着，一股淡淡的纸的清香扑面而来。

通过这次的折纸活动，我明白了：折纸不仅是一种兴趣爱好，更是一种艺术。

三(10)班 王皓宇 指导老师 吴丽华

稻香情，劳动美

快报小记者开展劳动实践体验活动

告别紧张的学习环境，投入大自然的怀抱，闻着乡间纯朴的气息，看着一片片金色的稻田，一望无际。一下校车，我们都被眼前淳朴的田野风光所吸引，连连发出惊叹声：“太美了！”

简单的分组后，我们便跟着农场负责人来到一片秧苗田，老师亲自下水给我们示范插秧的整个过程和注意事项后，我们就开始激动地撸起裤管，脱掉鞋袜下田去了。每个队员分头行动，四处寻找秧苗，一棵棵秧苗被我们连根拔起。有些队员居然还在田里抓到了鱼，激动不已！这个小插曲一出，秧苗田里就更加热闹了……我们带着拔出来的秧苗，来到分组安排的插秧地，重头戏来了，看哪组插得又快又直，还必须保持一定的距离。那秧苗软软的，水一荡漾，就开始东倒西歪，费了些功夫，真心不容易。虽然我们经验不足，但贵在我们无比认真，等我们每个小队的成果全部展现时，我深深感受到我的腰都快断了，真的太累了！

实小教育集团平冈校区

三(1)班 周菡蓿

老师讲解的时候我们已经迫不及待挽好了裤腿，等老师说可以下田，我飞快地脱完鞋袜，拎着水桶走到了田边。我小心翼翼地走入田里，刚开始还有点不稳，试着走了几步，看到脚踩到水底也没没过大腿，于是就放心大胆地走了起来，走到秧苗旁边摸到了根，轻轻向上拔起，成功了！我拔了一桶秧苗，走到老师拉好的线那里，将苗一撮一撮分散地插进泥土里，刚开始没掌握好力道，苗插得太浅了，都漂了起来，只好返工。没一会儿，我已经满头大汗了。想不到看老师很轻松地插秧，自己做起来这么难。看来劳动真不是一个轻松的活。

东坡小学

三(1)班 曾泽宇

指导老师 黄慈翔

实小教育集团平冈校区

一(8)班 樊易

看着老师将秧苗完好无损地拔出来，又完美地插进土里时，我以为插秧是一件很容易的事，但当我自己做时，便不这么认为了。拔秧时，我拔的秧苗，不是带土太多，就是连根都没了。运秧苗时，在稻田里每走一步，我的脚都会陷下去，拔都拔不出来。好不容易脚拔出来了，身体又保持不了平衡，摇摇晃晃险些摔倒。我好不容易将秧苗运到了指定的位置，一插进去，秧苗不是漂起来了，就是插太深，被水淹没了。但是我没有放弃，一边迅速将漂浮的秧苗捞出来，一边仔细地把秧苗插到土里。终于，在我队员们的努力下，歪歪扭扭插了一排不算整齐的秧苗。

今天我成了个小泥人，但是也体会到了插秧苗的艰辛，农民伯伯太辛苦了，我们应该珍惜他们的劳动，每天都要光盘行动！

实小教育集团双桂坊校区

五(1)班 俞蕊苒

只听老师一声令下，大家

我们现代快报小记者们，在老师的带领下，来到了孟河镇常金农场，当了一回“小农夫”。一位农民伯伯带着我们来到了水稻田边。先教我们如何拔秧，插秧，向我们讲解了方法和要领，并给我们做了演示。听完讲解，我们卷起裤腿，光着脚丫冲进了水稻田，泥水一直没过小腿。我们提着水桶，先在秧苗田里，把秧苗拔出来，拔苗的时候，果然像农民伯伯说的一样，直直地往上拔会很难拔，斜着就很容易拔出来了。在插秧的时候，也要把一株株的秧苗插到泥土里埋好，确保秧苗竖直，不能倒下。

拔秧插秧的时候，要一直弯着腰，不一会儿，我就觉得好累。而脚底下不时地会踩到水稻田里的石头，硌得脚好痛。水稻田里泥也特别滑，一会儿的时间，就有好几个小伙伴滑倒在田里，弄得满身是泥。这次的小记者农耕文化实践活动很有意义，我这才真正体会到“一粥一饭，来之不易”。

东坡小学

二(1)班 曹子莫

指导老师 恽筠洁

校园新闻

走近轨道交通，感受常州速度

湖塘桥第二实验小学三(5)中队开展轨道交通寻访活动

常州是国家级轨道交通车辆产业基地，轨道交通产业是全市十大先进制造业产业集群的重要产业。

近期，湖塘桥第二实验小学三(5)中队辅导员钱丽老师和队员们聚在期盼已久的常州轨道交通创新中心，参观常州轨道交通产业展示馆，与常州轨道交通来了个亲密接触，深刻感受常州速度。

一进入崭新的展示馆，孩子们就被眼前的大厅吸引了，赞叹声不绝于耳。跟随着讲解员的步伐，孩子们参观了历史馆、展示馆及未来馆等展厅，一个个认真的小眼神仿佛在跟讲解员小姐姐交流。

湖塘桥第二实验小学 钱丽 文/图



小记者参观常州轨道交通创新中心